

用情温暖“小家” 用爱服务“大家”



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)在田家庵区华声苑社区,提起社区主任、党总支书记任元红一家,社区干部和居民都竖起大拇指,称赞他们是一个“勤劳忠厚,清正廉洁”的模范家庭。前不久,他们一家荣获“全国最美家庭”称号,全家人始终恪守勤劳忠厚家风,用点点滴滴的情,实实在在的爱,带动社区和谐幸福,诠释

“最美家庭”真谛。

38岁的任元红是田家庵区华声苑社区主任、党总支书记,同岁的丈夫刘运鑫是淮南西站田家庵火车站连接员,结婚10多年来,夫妻俩始终相处融洽、相互尊重,对双方老人一视同仁、尽孝尽责。任元红的奶奶已98岁,常年卧床,给老人每天换尿布、每周洗两次澡,多年来成为她的“必修课”。今年以来,由于血管堵塞,老人的双脚趾头坏死、流脓,散发出异味,需要每天特别清洗。任元红虚心跟医生讨教,每天下班后忍着恶臭用针管抽脓水、清洗、敷药,每次持续近半小时,从不抱怨叫苦。去年,婆婆腰部骨折住院,办手续、拿药、陪床……诸多任务也都是由任元红承担。

“老吾老以及人之老”,对待家人如此,外人也是一样。今年疫情期间,社区有位老人腿脚不便,孩子又在外地被隔离,任元红夫妻俩便连续10多天为老人购置食物和生活用品送上门,直到老人亲属回家。在日常工作中,得知社区居民老徐身患重病花光了积蓄,任元红登门看望后,一方面通过媒体求助,同时联系辖区爱心企业进行帮扶,这给了老徐生活的希望,也让他切实感受到社会的关爱和温暖。

A1

2023年1月5日

责编:刘干 版式:刘静 校对:周燕

信用风险需谨慎 按时还贷解纠纷

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 刘猛)本来买套新房准备结婚用的,结果差点成为了“老赖”……1月3日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区法院获悉,该院泉山人民法庭成功审结一起房屋买卖合同纠纷案件,承办法官通过主动上门沟通和耐心细致普法,最终让当事人意识到守法、崇法的重要性,及时从失信边缘“撤回”。

2021年8月,面临着结婚刚需的王某看中了本市一套商品房,签订买卖合同、缴纳首付款并办理完银行按揭后,每月应按期偿还银行贷款。2022年8月,因为资金周转不开,王某连续几个月未还款,银行扣划了开发商的保证金。开发商联系不上王某后,遂诉至田家庵区人民法院,请求判令解除商品房合同并要求王某承担违约金、律师费以及垫付的银行贷款等费用。

然而,接到起诉状和传票后的王某并未意识到违约的严重法律后果,本人一直未到庭应诉,法院多次联系也不接电话。承办人梳理案情后,考虑到王某年仅二十多岁,社会经验尚缺且在谈婚论嫁的关键时期,为避免当事人因不懂法而导致的判决和执行给其生活带来不利影响,法官秉持司法为民的服务理念,不为结案而办案,主动上门查看王某家庭情况,进行入户普法。在和其家人分析违约的法律责任(额外负担违约金、律师费等六万余元费用)和不履行生效法律判决而被列入失信被执行人名单的严重后果后,王某及其家人意识到逾期还款、躲避法院审判是不明智的行为,主动和抵押银行协商还款并与开发商达成和解协议,按时接收房屋并办理不动产产权登记手续和抵押登记手续,纠纷圆满化解。

田区法院
法在身边



翰墨飘香 庆新年

1月2日,寿县市民在参观书法展。新年来临,寿县举办了庆新年、迎新春系列活动,丰富节日期间的精神文化生活。

本报通讯员 晓胡 摄

优化资源配置 提高建校水平

《淮南中小学布点规划(2022-2026年)》获批

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 陈龙)近日,淮河早报、淮南网记者从市自然资源和规划局获悉,为落实“十四五”时期教育优先发展战略部署,优化义务教育资源配置,提高义务教育学校建设水平和标准,建立完整均衡的义务教育布局体系,市教体局组织编制了《淮南中小学布点规划(2022-2026年)》(以下简称《规划》),已审议通过。

《规划》是着重解决新老城区中小学用地资源紧缺和教学点不足问题;提高中小学校服务能力,逐渐扩大服务覆盖范围,实现学生就近入学;提高中小学校标准化建设水平,逐步缩小城乡、区际与校际之间建设差距;缓解学生集中择校、生源过度集聚,逐步消除大班额和大校额。

《规划》在配建标准、班额标准、体育场地配置标准、学校绿地配置标准等,均要求严格

按照《安徽省义务教育阶段学校办学基本标准》(2017年)、《中小学校设计规范(GB50099-2011)》等有关标准和规范,提高我市中小学校建设标准,提升义务教育资源供给质量。

《规划》实施保障采取多方面措施,一是推行“名校集团化”。以名校为龙头推动“名校集团化”,以输出品牌、师资、办学理念、管理方式等手段,带动提升当地整体办学水平和教育质量。二是优先保障教育设施用地。坚持“要素跟着项目走”,新增用地指标、盘活的存量土地和城乡建设用地增减挂钩等节余指标优先用于解决学校建设。三是推进教育建设与城市开发同步。城市教育设施建设同步于城市建设发展“五同步”,确保城市新区市民有学可上,就近上学。